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TENTAMEN I
TDDC75 DISKRETA STRUKTURER

2011-08-27, kl. 8-13, Sal TER1

Inga hjdlpmedel &r tillana.

Kom ihag att svaren p4 samtliga uppgifter mste MOTIVERAS, och att
motiveringarna skall vara uppstéllda pa ett sadant sétt att det gar att folja
hur Du tinkt. OMOTIVERADE SVAR GER 0 POANG OM INGET AN-
NAT ANGES.

Jour: Christer Backstrom (ndbar pa tel. 1483) pa diskret matematik och
Lennart Bengtsson (tel. 1367) pé digitalteknik.

Visning: Meddelas senare p kurshemsidan.

Maxpoéng dr 50 poiing. For betyg 3 krévs minst 25 poing, for betyg 4
kravs 34 podng och for betyg 5 krévs 42 podng.

Lycka il

Diskret matematik

. Antag att A och B &r mingder samt att |4] = 3 och |B| = 4. Vad blir
foljande?

(a) 1A x BJ?

®) 124]2

() 1A%

(d) Storsta mojliga varde pa AN BJ?

() Minsta mojliga virde pé [B\ AJ?

Motivera samiliga svar!!!
(5 poing)

. Fér var och en av foljande funktioner, ange om funktionen &r injektiv
och/eller surjektiv (eller ingendera):



e Funktionen f:Ng — Ng definierad enligt f(n) = 2n mod 8 dir
Ns: = {0,1,2,...,7}

o Funktionen g:N -+ N x N definierad enligt g(n) = (n,n) och dér
N ={0,1,2,...}.

Med z mod y avses (sorm brukligt) resten vid heltalsdivision av z med y.
Till exempel dr 4 mod 3 =1 och 8 mod 3 = 2.
(4 poiing)

. Antag att vi har en Boolesk funktion f {z, v, 2) vars virde fr majoriteten
av insignalerna .y, 2, tex. f(0,1,1) = L och F(0,1,0) = 0. Skriv funktio-
nen f p4 utvecklad disjunktiv respektive utvecklad konjunktiv normal-
form.

Anm: Med utvecklad normalform avses att samiliga parametrar (negerade
eller onegerade) ingér i samtliga min- resp. maxtermer.

(5 poing)
. Lat A = {0,1,2,4,6} och 4t R vara foljande bindra relation pa A

R= {{Os 0)’ (1,2), (27 1)1 (2!4)7 (4: 4}’ (4>6)’ (6: 4)}
Vad blir

(a) det reflexiva holjet av R?
() det symmetriska holjet av R?
(c) det transitiva héljetav H?

Vad blir ovanstiende om istéllet R = 7

(5 poing)
. L&t R vara en binir relation pa de naturliga talen definerad pa féljande
= R(m,n) ommm? ~ n® &r ett jimnt heltal.

Visa att R ir en ekvivalensrelation.

(5 podng)
. Visa med hjglp av induktion att
14345+...+{2n—1)=n?
for varje positivt heltal n.
(5 poing)



Digitalteknik

7. Vipporna i nedanstiende synkrona autonoma sekvensnat kan vid
spanningstillsiag stilla sig i vilket tillstind som helst. Bestdm den sckvens som

nitet s& sminingom alltid bamnar i.
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Det synkrona sekvensnitet S ska detektera delsekvenserna 1001 pd ingdngen,
dvs n ska bli "1 i det klockintervall sista ettan i 1001 upptrider pd ingéngen.
Insignalen x dr synkroniserad.

Konstruera S med tvd stycken JK-vippor samt ett minimalt kombinatoriskt nit
av NAND-grindar och inverterare.
(10p)



9. Det kombinatoriska nitet I-spegel har insignalerna X=<xp %1, ¥z> och
utsignalerna U=<ug, w, z>.

Pl
1-spegel

L

I-spegel speglar ii:tsignalen X i den minst signifikanta biten, dvs ug= Xz, vy =
X, W=Xp .

Exempel pi speglade tal:
Tal  Speglat

101

110 011

Konstruera I-spegel minimalt. Anviind 2/1 multiplexrar samt inverterare.
(Tp)



